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1. Aguilar (Grace).  The Days of Bruce; a story from Scottish history.  Frontispiece, additional 
title-page and plates by Hyde W. Briscoe.  George Routledge and Sons, [c.1889].  Later 
Edition.  Full red calf, sides with gilt roll, upper with “Vermont College Lower Clapton 
1889” in double diamond gilt, spine in compartments with raised bands elaborately gilt and 
with green leather label lettered in gilt, inner dentelles gilt, by Allman & Son Ltd.  Binding a 
little scuffed and upper hinge cracked, but a very nice copy, signed by the headmaster on 
the front free end-paper.   £65 

2. Allix (Charles).  Carriage Clocks; their history and development.  Black-and-white 
illustrations.  Antique Collectors’ Club, Woodbridge, [1974].  First Edition.  4to.  Fine copy in 
dust-wrapper.   £60 

3. Almanac.  The British Almanac of the Society for the Diffusion of Useful Knowledge, for the year 
of our Lord 1875 ...; together with Vox Stellarum; or, a loyal Almanac ... 1875.  Illustrations.  The 
Company of Stationers, 1875.  Two volumes in one.  Full contemporary red straight-grain 
morocco, sides with double gilt fillet, spine in compartments with gilt rules and decorations 
and lettered in gilt “Almanacks & Companion 1875”, all edges gilt.  End-papers a little 
foxed, but a very nice copy.   £120 

4. Anthology.  The Oxford Book of English Verse 1250-1918.  Chosen and edited by Sir Arthur 
Quiller-Couch.  Clarendon Press, Oxford, no date.  New Edition.  Brown half calf, spine in 
compartments with raised bands and lettered in gilt, top edge gilt, Spine very slightly 
sunned, otherwise a very nice copy.   £75 

 

5. Anthology.  Fine Binding.  Poems of the Inner Life selected chiefly from modern authors.  
Sampson, Low, Marston & Company, 1899.  Twelfth Edition.  Full very dark blue morocco, 
sides with gilt panels, hearts and roses, spine in compartments with raised bands also 
elaborately decorated with (smaller) hearts and roses, lettered and dated in gilt, all edges 
and inner dentelles gilt, by Bumpus.  End-papers foxed, otherwise a very nice copy in an 
exceptionally pretty binding; inscription on half-title, attractive bookplate (“Margaret”).  £250 



 

6. Arabian Nights.  The Arabian Nights Entertainments.  From the text of Dr Jonathan Scott.  
Frontispieces and numerous plates by S.L. Wood.  Pickering and Chatto, 1890.  “Aldine” 
Edition.  Four volumes.  Contemporary blue-green half calf, marbled boards, spines 
elaborately decorated and lettered in gilt, top edge gilt, others uncut.  Spines a little sunned 
and minor wear at extremities, but a very nice copy.   £280 

7. Arnold (Matthew).  Selected Poems of Matthew Arnold.  Title-vignette.  Macmillan and Co., 
Limited, 1904.  Golden Treasury Series Reprint.  Small 8vo.  Full brown morocco, spine in 
compartments with raised bands, lettered and dated in gilt, inner dentelles elaborately gilt, 
by Bickers & Son.  Spine just a little rubbed at head and foot, but a very nice copy.   £80 

 

8. Arthur (William).  The Successful Merchant; sketches of the life of Mr. Samuel Budgett, late of 
Kingswood Hill.  Portrait frontispiece (small stain at lower blank margin).  Hamilton, Adams 
& Co., 1853.  Tenth Edition.  Contemporary purple panelled roan, elaborately blindstamped, 
spine in compartments with raised bands lettered in gilt, inner dentelles gilt, all edges gilt 
and gauffered.  Binding just a little rubbed, front free end-paper torn without loss and a little 
foxing, else a nice copy.   £60 



 

9. Asprey Miniature Reference Library.  Asprey & Co., Ltd, no date (but c.1903-1905).  
Seven volumes.  Purple quarter morocco, ruled and lettered in gilt, all edges gilt.  Some 
volumes with fading and staining to sides, otherwise a very nice set in the original inlaid 
wooden rack.   £450 
The charming set comprises French and English Dictionary, Classics and Mythology, 
English Quotations and Proverbs, Atlas (with colour maps), French and Latin Quotations, 
Gazetteer,  and Encyclopaedia. 

10. Austen (Jane).  Mansfield Park.  Colour frontispiece and plates by C.E. Brock.  J.M. Dent 
& Co., 1908.  Single volume from the six-volume set of Works.  Green half morocco, sides 
with gilt fillets, spine in compartments with raised bands and gilt ornaments and lettering, 
top edge gilt, by Riviere and Son.  Very slight wear at extremities, but a very nice copy.   £60 

11. Aytoun (William Edmondstoune).  Lays of the Scottish Cavaliers.  William Blackwood 
and Sons, Edinburgh and London, 1861.  Thirteenth Edition.  Full brown calf, sides with 
double fillet gilt, spine in compartments with raised bands elaborately gilt and with black 
and red leather labels lettered in gilt.  Binding very slightly rubbed and a little marked, but a 
nice copy.   £75 

12. Barnard (Edward).  The New, Comprehensive and Complete History of England: from the 
earliest period of authentic information to the middle of the year, MDCCLXXXIII.  Engraved 
frontispiece and 105 engraved maps (one folding) and plates.  Alex Hogg, 1782.  First 
Edition.  Folio.  Nineteenth-century half tree calf, marbled boards, spine in compartments 
with raised bands, gilt rules and ornaments and red leather label lettered (“Bernard’s ...”) in 
gilt.  Binding just a little rubbed at extremities, very occasional light foxing and browning, 
first few leaves a slightly frayed without loss, title-page with slight loss of text, but a very 
nice copy indeed.   £1,500 



13. Bate (Percy).  The English Pre-Raphaelite Painters, their associates and successors.  
Frontispiece, plates.  George Bell and Sons, 1901.  Second Edition, Revised.  Half vellum, 
sides with gilt fillets, spine with gilt floral and leafy spray, brown leather label lettered in 
gilt, top edge gilt, by Truslove & Hanson.  Binding just a little soiled, occasional light foxing, 
but a nice copy; inscription on half-title.   £85 

14. Bede (Cuthbert, editor).  Our New Rector; or, the Village of Norton.  Saunders, Otley, & 
co., 1861.  First Edition.  Dark red half calf, marbled boards, spine in compartments with 
raised bands elaborately gilt and with black leather label lettered in gilt.  Binding a little 
rubbed and scuffed but a nice copy; with the armorial bookplate of George Frank Angelo 
Harris.   £50 

 

15. Bible.  The Book of Common Prayer, Oxford, John Baskett, 1726, title-page frayed and laid 
down, a few other leaves frayed not affecting text; together with: The Holy Bible containing the 
Old and New Testaments, Oxford, John Baskett, 1726; and with: The Whole Book of Psalms: 
collected into English metre, by Thomas Sternhold, John Hopkins and others, T. Wood and S. 
Palmer,1726.  1726.  Three volumes in one.  4to.  Full brown nineteenth-century diced calf, 
sides panelled in gilt and blind, spine in compartments with raised bands, with gilt rules, 
ornaments and lettering and decorated in blind, all edges gilt, silk bookmarks.  Just a little 
wear, spine a trifle sunned, some spotting and soiling but a very good copy in a handsome 
binding.   £400 



16. Bonner (G.W.).  The Picturesque Pocket Companion to Margate, Ramsgate, Broadstairs, and 
the parts adjacent.  Wood-engraved title-vignette, plates and illustrations.  William Kidd, 
1831.  First Edition.  12mo.  Contemporary full maroon calf, sides with gilt fillets, spine in 
compartments with raised bands decorated in gilt and with green leather label lettered in 
gilt.  Binding somewhat rubbed and scuffed, some soiling to the text, but a very good copy.   
  £85 

 

17. Book of Common Prayer.  The Form of Morning Prayer ...  Arranged by the late 
Honorable Charlotte Grimston.  Hatchard and Co., 1864.  Volume I only (of 2).  
Contemporary dark purple morocco, panelled sides with triple gilt fillet and elaborate 
decoration, spine in compartments with raised bands elaborately decorated and lettered in 
gilt (“Church Services, Morning”), inner dentelles and all edges gilt, two silk bookmarks, 
Hatchards.  Spine somewhat sunned, otherwise a very nice copy, most attractively bound; 
inscription on fly-leaf.   £80 

 

18. Booker (Reverend Luke).  The Springs of Plynlimmon: a poem (with copious notes) 
descriptive of scenery and circumstances connected with the Severn, the Wye, and three minor rivers, 
which emanate from that noble mountain.  William Parke, Wolverhampton, 1834.  First Edition.  
Full green roan, panelled sides gilt, spine in compartments with raised bands decorated and 
lettered in gilt, inner dentelles and all edges gilt.  A little wear to extremities and just a little 
foxing, otherwise a very nice copy.   £140 



 

19. Bowyer (Robert).  The Campaign of Waterloo, illustrated with engravings of Les Quatre Bras, 
La Belle Alliance, Hougoumont, La Haye Sainte, and other principal scenes of action; including a 
correct military plan, together with a grand view of the battle on a large scale.  To which is prefixed a 
history of the campaign, compiled from official documents and other authentic source.  Seven hand-
coloured aquatints on four leaves, one folding, two engraved plates and a map.  T. Bensley 
and Son, 1816.  First Edition.  Folio.  Contemporary black quarter morocco, brown cloth, 
sides with gilt rules.  Binding in poor condition, spine largely missing and upper cover 
detached, but internally a very nice copy.   £300 



 

 

20. Boy’s Own Annual.  Volume 15.  Folding colour frontispiece and plates, illustrations.  
Boy’s Own Paper Office, 1893.  4to.  Original green pictorial cloth gilt.  Cloth with just a little 
wear, but a very nice, bright copy; inscription on front free end-paper.   £45 

21. Britten (F.J.).  Britten’s Old Clocks and Watches and their Makers; An Historical and 
Descriptive Account of the Different Styles of Clocks and Watches of the Past in England and Abroad 
Containing a List of Nearly Fourteen Thousand Makers.  Revised by  G.H. Baillie, C.A. Ilbert and 
Cecil Clutton.  Colour frontispiece and plates, numerous black-and-white illustrations.  Eyre 
Methuen in association with E. & F.N. Spon, 1977.  Eighth Edition, revised and enlarged, 
Third Impression.  4to.  Fine copy.   £30 

22. Browning (Elizabeth Barrett).  A selection from the Poetry of Elizabeth Barrett Browning.  
Second Series.  Smith, Elder, & Co., 1889.  New Edition.  Blue-green half roan, marbled 
boards, spine in compartments with raised bands ruled and lettered in gilt.  Binding 
somewhat rubbed and spine a little faded, but a very good copy; bookplate “Laura”.   £40 

23. Browning (Robert).  Poems of Robert Browning.  Portrait frontispiece.  Henry Frowde, 
Oxford University Press, 1910.  Oxford Edition.  Green half morocco, spine lettered and 
decorated in gilt with art nouveau style rules and flowers, top edge gilt.  Light mark to 
upper cover, but a very nice copy; with the armorial bookplate of John Podmore.   £95 



 

24. Bulfinch (Thomas).  The Age of Fable; or, Beauties of Mythology.  Frontispiece.  Dean & 
Son, Limited, no date.  Later Edition.  Red full calf, sides with gilt roll and upper cover with 
Farlington House armorial crest gilt, spine in compartments with raised bands, elaborately 
decorated in gilt and with leather label lettered in gilt, inner dentelles gilt, by Relfe Brothers.  
Binding with some edgewear, but a nice copy.   £60 

 

25. Casanova de Seingalt (Jacques).  Mémoires.  1734 - Extraits - 1755.  Collected by René 
Groos.  Colour frontispieces and plates, black-and-white illustrations, by Brunelleschi.  
Gilbert Jeune, Paris, [1950].  First Edition thus.  One of 3,000 numbered copies on vélin de 
Condat.  Two volumes.  Large 8vo.  Wrappers with colour vignettes and decorations by 
Brunelleschi.  Fine copy in original tissue dust-wrappers (one slightly marked), uncut and 
partly unopened, in somewhat marked and rubbed slipcase.   £300 

26. Cellini (Benvenuto).  The Life of Benvenuto Cellini.  Newly translated by John Addington 
Symonds.  Portrait frontispiece and title-vignettes.  John C. Nimmo, 1888.  Second Edition of 
this translation.  Contemporary brown half morocco, cloth boards, sides ruled in gilt, spine 
in compartments with raised bands decorated and lettered in gilt, top edge gilt, by 
Zaehnsdorf.  Edges a little rubbed, otherwise a very nice copy.   £120 



27. Cescinsky (Herbert) and Webster (Malcolm R.).  English Domestic Clocks.  Illustrations.  
Chancery House Publishing Co. Ltd, 1976.  Reprint.  4to.  Fine copy in dust-wrapper.   £30 

28. Chaucer (Geoffrey).  Chaucer’s Canterbury Tales.  Annotated and accented, with 
illustrations of English life in Chaucer’s time by John Saunders.  Colour frontispiece and 
plates from the Ellesmere MS.  J.M. Dent & Co., 1889.  New and Revised Edition.  Brown full 
calf, sides with gilt fillets, spine in compartments with raised bands elaborately gilt and 
green leather label lettered in gilt, small label of F. & E. Gibbons on front pastedown.  
Binding a little rubbed and with some darkening to edges of covers, but a nice copy.   £130 

29. Cœur-Brulant (Madame la Vicontesse de, pseud., i.e. Marquise de Mannoury d'Ectot).  
Les Cousines de la Colonelle.  Etched frontispiece in two states and six hand-coloured plates, 
wood-engraved head- and tailpieces and initials.  Antonio da Boa-Vista, Lisbon, i.e. Paris, 
Henriette Doucé, [c.1887].  One of 500 copies, this copy unnumbered.  Two volumes in one.  
Full green morocco, sides with triple fillet gilt, spine in compartments with raised bands 
elaborately gilt and lettered in gilt,  top edge gilt, others uncut, Fine copy with just a little 
foxing; traces of bookplate removed from front pastedown.   £1,250 
Not the first edition, but a clandestine limited edition, finely bound and illustrated, also 
found with different illustrations.  The work has also been attributed to Guy de Maupassant. 

 

30. Creasy (Sir Edward).  The Fifteen Decisive Battles of the World: from Marathon to Waterloo.  
Richard Bentley & Son, 1877.  Reprint.  Full red calf, sides with double fillet gilt and central 
religious armorial crest, spine in compartments with raised bands elaborately gilt with 
flowers and with green leather label lettered in gilt.  Binding a little rubbed and marked and 
some foxing at beginning and end, but a nice copy.   £150 

31. Cumming (Rev. John).  The Life and Lessons of Our Lord, unfolded and illustrated.  
Additional chromolithographed title-page, chromlithographed plates and black-and-white 
plates, decorative border to text throughout.  John F. Shaw, [1863].  First Edition.  
Contemporary green full calf, sides with gilt roll, spine in compartments with raised bands 
lettered and decorated in gilt, inner dentelles gilt, all edges gilt.  Joints and edges a little 
rubbed, but an attractive copy.   £80 



32. Da Vinci (Leonardo).  The Notebooks of Leonardo da Vinci.  Translated, with an 
introduction, by Edward MacCurdy.  Plates.  The Reprint Society, 1954.  Two volumes in 
one.  Full blue morocco, sides with single gilt fillet, Oxford, spine in compartments with 
raised bands with gilt rules, ornaments and lettering, all edges and inner dentelles gilt, 
Hatchards.  Spine a trifle sunned, otherwise a very nice copy.   £175 

33. Davis (John Francis).  The Chinese; a general description of the Empire of China and its 
inhabitants.  Wood-engraved illustrations.  Charles Knight & Co., The Library of Entertaining 
Knowledge, 1836.  First Edition.  Two volumes.  12mo.  Full blue-green calf, sides with 
double fillet gilt and central arms gilt of John Earl of Clare, spine in compartments with 
raised bands decorated in gilt and with black and red leather labels lettered in gilt.  
Extremities a little rubbed and one upper cover with a small area scraped, but a very good 
copy.   £150 

34. Devereux (Captain C., pseud).  Venus in India; or, Love Adventures in Hindustan.  Wood-
engraved headpieces.  “Carnopolis”, 1898.  Later Edition.  Two volumes in one.  
Contemporary full maroon morocco, sides with gilt fillet, spine in compartments with raised 
bands decorated, lettered and dated in gilt, inner dentelles and all edges gilt, silk end-
papers.  Short trivial tear to fly-leaf, a very nice copy.   £400 
We can only find one other copy of this scarce edition at the Sterling Memorial Library.  
Sumptuously bound, the imprint reads “for the Delectation of the Amorous and the 
Instruction of the Amateur in the Year of the Excitement of the Sexes”. 

 

35. Dickens (Charles).  Works.  Frontispieces, plates.  Chapman and Hall,.  1867-1869 and 
no date.  Charles Dickens Edition.  Eleven volumes.  Green half calf, marbled boards, spine 
in compartments with raised bands decorated and lettered in gilt and with red leather label 
lettered in gilt, silk bookmarks.  Very nice copies; armorial bookplate of Geo. Lucas Esq.  £450 
Comprises Our Mutual Friend; Dombey and Son; David Copperfield; Pickwick Papers; Old 
Curiosity Shop; Little Dorritt; Nicholas Nickleby; Bleak House; Sketches by Boz and Christmas 
Books; American Notes and Reprinted Pieces and The Uncommercial Traveller; A Tale of Two Cities 
and Oliver Twist. 



36. Dobson (Austin).  Collected Poems.  Portrait frontispiece.  Kegan Paul, Trench, Trübner & 
Co. Ltd, 1897.  First Edition.  Maroon half morocco, marbled boards, spine lettered in gilt 
and with attractive art nouveau leafy and floral decoration, top edge gilt, others uncut, sides 
with gilt rules, silk bookmark, by Hatchards.  Extremities a little rubbed, otherwise a very 
nice copy.   £150 

37. Double fore-edge painting.  Byron (George Gordon Noël, Lord).  The Poetical Works of 
Lord Byron.  Frontispiece, additional title-page, title-vignette and illustrations.  W.P. Nimmo, 
Hay, & Mitchell, Edinburgh, 1884.  Later Edition.  Contemporary brown roan panelled in 
blind, spine in compartments with raised bands lettered in gilt, all edges gilt.  With two 
charming contemporary fore-edge paintings showing the Castle of Chillon and Byron’s 
home Newstead Abbey in landscapes.  Binding a little worn and marked, hinges cracked, a 
very good copy; inscription on front free end-paper.   £1,200 

 

38. Double fore-edge painting.  White (Gilbert).  The Natural History and Antiquities of 
Selborne, with observations on various parts of nature, and the Naturalist’s Calendar .  Edited, with 
notes, by Sir William Jardine.  Wood-engraved frontispiece, additional title-page and 
illustrations.  Nathaniel Cooke, 1853.  New Edition.  Contemporary red panelled morocco 
gilt, spine in compartments with raised bands, elaborately decorated and lettered in gilt, all 
edges and inner dentelles gilt.  With two delightful and accomplished fore-edge paintings, 
one showing a cricket match, the other a landscape with two men shooting birds in the 
foreground, one from the land and one from water.  Binding with the slightest wear at 
corners, upper hinge partly cracked, but a very nice copy; ownership inscription on front 
free end-paper.   £1,800 

39. Douglas (Lord Alfred).  In Excelsis.  Martin Secker, 1924.  First Edition.  Spine a little 
darkened and text slightly browned, but a nice copy.   £30 
Written in Wormwood Scrubs Prison where the author had been sent for libel against Sir 
Winston Churchill. 



 

40. Dreux du Radier (Jean François).  Mémoires historiques, critiques, et anecdotes des reines et 
régentes de France.  Plates.  Frères Mame, Paris, 1808.  Later Edition.  Six volumes.  Full 
contemporary mottled calf, spines in compartments gilt with red and black leather labels 
lettered in gilt, new end-papers.  A little wear and repair, but a handsome set; bookplate of 
Marion Ashworth Brennan  in some volumes.   £140 

 

41. Duplessis (Georges).  The Wonders of Engraving.  Wood-engraved frontispiece, plates 
and illustrations by P. Sellier.  Sampson, Low, Son, and Marston, [1871].  First English 
Edition.  Original red cloth, elaborately decorated in gilt and black, spine lettered in gilt, all 
edges gilt, Trivial wear to head and foot of spine, else a very nice, bright copy.   £55 

42. Evans (Joan).  A History of Jewellery 1100-1870.  Colour frontispiece, colour and black-
and-white plates.  Faber and Faber, 1953.  First Edition.  Free end-papers browned, 
otherwise a very nice copy in creased dust-wrapper.   £120 



43. Fielding (Henry).  The History of Tom Jones, a Foundling.  Frontispieces (one offset to title-
page) and plates by George Cruikshank.  James Cochrane and Co. and J. Andrews, 1831.  
Later Edition.  Two volumes.  Full contemporary calf, sides with single fillet gilt, spine in 
compartments with raised bands densely decorated in gilt, green leather labels lettered in 
gilt.  Spines a little rubbed, some slight foxing, else a nice copy; with the bookplate and 
ownership signature of the Reverend T.S Woodman.   £200 

                          

44. Firminger (Marjorie).  Jam To-day.  [Vendôme Press], Paris, 1931.  First Edition.  Brown 
half calf, spine in compartments with raised bands with gilt ornaments and two green 
leather labels lettered in gilt, original yellow illustrated wrappers (rows of pots of jam) 
bound in, top edge gilt.  Very nice copy.  Pearson (Neil).  Obelisk.  A History of Jack Kahane and 
the Obelisk Press, Liverpool University Press, 2007, A-7b, both Pearson’s variants in white 
wrappers. £450 
This, the author’s first and only novel, never reprinted, a “masochistic act of social suicide”, 
was much derided, and led to the author’s abandonment by the friends lampooned therein.  
It was also seized by British customs on the grounds of obscenity.  Firminger had fallen in 
love with Wyndham Lewis who also distanced himself from her.  See Pearson, and Joshua 
Cohen’s “Hung Like an Obelisk, Hard as an Olympian; an alphabet of English-language 
literature in Paris” in the New Haven Review online for the full rather tragic story. 
This copy is a variant with a title-page that omits the Vendôme Press name.  This 
presumably happened .at the point that Kahane took over the Vendôme business, but before 
it became Obelisk. 

45. Flaubert (Gustave).  Madame Bovary.  Louis Conard, 1921.  Single volume from the 
Oeuvres Complètes.  Contemporary green half morocco, marbled boards, spine in 
compartments with raised bands decorated in gilt and with leather labels lettered in gilt.  
Spine sunned to brown, but still a nice copy.   £60 

46. Goldsmith (Oliver).  The Complete Works of Oliver Goldsmith comprising essays, plays, 
poetical works, and Vicar of Wakefield; with some account of his life and writings.  George 
Routledge and Sons, no date.  New Edition.  Full brown calf, sides with double fillet gilt, 
spine in compartments with raised bands elaborately gilt and with black leather label 
lettered in gilt.  Spine slightly rubbed, lacking half-title, else a nice copy.   £40 



47. Gunn (John, editor).  Nelson’s Biographical Dictionary with a short dictionary of mythology.  
Thomas Nelson and Sons, Ltd, no date.  Green quarter calf, spine in compartments with 
raised bands and lettered in gilt, all edges gilt, by Riviere and Son.  Spine a little rubbed and 
sunned, otherwise a very nice copy.   £40 

48. Hardy (Thomas).  Collected Poems.  Portrait frontispiece.  Macmillan and  Co., Limited, 
1928.  Third Edition.  Volume I only (of 2).  Contemporary maroon half morocco, cloth sides, 
spine in compartments with raised bands lettered and decorated in, top edge gilt.  Very nice 
copy.   

 

49. Hartnell (Norman).  Silver and Gold.  Colour frontispiece and plates in colour and black-
and-white, some on coloured paper.  Evans Brothers Limited, 1955.  First Edition.  Large 
8vo.  Fine copy in dust-wrapper.   £45 

            

50. Heaton (Rose Henniker) and Swann (Duncan).  Chez James; The Wisdom and Foolishness 
of James: being a Collection of Papers concerning that Estimable and Lovable English Gentleman, 
gathered together by his Disapproving Family, and re-arranged by his Old Friends.  Illustrations.  
Elkin Mathews & Mariot, 1932.  First Edition.  Printed on a variety of coloured paper.  Small 
4to.  Original cloth-backed silk-screened pictorial boards.  Binding a little rubbed and free 
end-papers browned, but a nice copy; Times Book Club label.   £65 



51. Heine (Heinrich).  Reisebilder.  Hoffmann und Tampe, 1876.  From Heine’s Collected 
Works.  Two volumes in one.  Full purple calf, sides with gilt rolls, spine in compartments 
with raised bands elaborately gilt and with green leather label lettered in gilt, inner dentelles 
gilt, by Relfe Brothers.  Spine a little sunned, but a very nice copy; prize label.   £120 

52. Hepplewhite (A.).  The Cabinet-Maker and Upholsterer’s Guide.  Plates (including 
photographic plates of contemporary American furniture).  Towse Publishing Company, 
New York, 1942.  First American Facsimile Edition.  Folio.  Spine gilt a little rubbed at head 
and with short tear at foot, otherwise a nice copy in soiled and rather severely chipped and 
price-clipped dust-wrapper.   £60 

53. Hood (Thomas).  Poems.  Portrait frontispiece.  Edward Moxon & Co., 1864.  
Seventeenth Edition.  Full contemporary green calf, sides with double fillet gilt, spine in 
compartments with raised bands elaborately gilt and with red leather label lettered in gilt.  
A little foxing and spine a trifle sunned but a very nice copy.   £90 

 

      

 

54. Huc (R.E.).  Travels in Tartary, Thibet, and China, during the years 1844-5-6.  Wood-
engraved frontispieces, title-pages, folding map and illustrations.  Office of the National 
Illustrated Library, no date [1850s].  Volume I Third English Edition, Volume II Second 
English Edition.  Two volumes in one.  Contemporary full brown morocco, elaborately 
panelled and decorated in blind, spine in compartments with raised bands lettered in gilt, all 
edges gilt and elaborately and beautifully gauffered.  Corners and raised bands very slightly 
rubbed, but a lovely copy.   £275 



 

55. Huish (Marcus B.).  Japan and its Art.  Colour frontispiece, black-and-white illustrations.  
B.T. Batsford, 1912.  Third Edition, revised and enlarged.  Original pictorial cloth lettered in 
gilt, the peak of Mount Fuji blocked in white.  Spine a tad sunned and just a little foxing to 
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and-white, illustrations by A. Wallis Mills.  Longmans, Green, and Co., 1909.  Original red 
pictorial cloth gilt, all edges gilt.  Lower cover a little marked, but a very nice, bright copy.   
  £200 
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bookplate of C.J. Peacock.   £90 

76. Robins (William).  Paddington: Past and Present.  Wood-engraved frontispiece.  For the 
author, Caxton Steam Printing Offices, [1853].  First English Edition.  Original green 
blindstamped cloth, spine lettered in gilt.  Very nice copy.   £65 
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Geoffrey Cumberlege, Oxford University Press, 1952.  Reprint.  Blue half calf, cloth boards, 
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crest gilt of the Worshipful Company of Drapers, spine in compartments elaborately gilt 
with raised bands and red leather label lettered in gilt, inner dentelles gilt, by Relfe Brothers.  
A little foxing at beginning and end, otherwise a very nice, handsome copy.   £150 
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